

习近平向韩国当选总统李在明致贺电



从破难题到提效率

——我市提升不动产登记便利度促进营商环境优化

今年端午假期，太原市不动产登记中心和往日一样，持续开启“不打烊”服务模式，为前来办理不动产登记的市民提供“不断档、不掉线”服务。

服务无止境——秉持“人民至上”理念，太原市规划和自然资源局紧扣自然资源部等四部委《关于进一步提升不动产登记便利度促进营商环境优化的通知》要求，在不动产登记领域持续发力，通过创新服务体系、破解登记难题、提升办理效率等一系列举措，让不动产登记更“亲民”“利民”“便民”，不断优化营商环境，增强群众的获得感、幸福感和安全感。

创新服务体系 打造便民“新生态”

太原市通过优化服务环境、开辟特色通道，构建起全方位、多层次的不动产登记服务体系。在服务环境打造上，合理分区、整合业务、增设窗口，为企业群众营造高效舒适的办事环境。设置咨询、导办、受理区等功能区域，打造24小时不动产自助服务区，实现查询、打证等事项“即来即办”；推行“一号通办、一窗受理、内部流转”模式，增设中介专窗、网上预约专窗，提升办事效率。同时，拓展服务网点，在政务大厅设置45个服务窗口的基础上，开设6个城区分理点、5个银行延伸点、2个公证处联办点及20余个银行服务点，方便群众就近办理业务。

在服务通道建设方面，推出多项特色窗口。“绿色通道”优先服务优抚对象、老弱病残孕等特殊人群；“对公专窗”为企业提供全流程“管家式”服务，企业间登记业务无需预约、即来即办，推动登记税务一窗联办，最快50分钟可完成非住宅转移登记手续；“我来帮您办”窗口解决群众“办不成事”的难题，提供业务协调、政策解读等兜底保障；“互联网+不动产”专窗负责受理“域内通办”“跨省通办”业务，与珠海、荆门等地签订合作协议，构建跨域登记快速通道。

破解登记难题 彰显为民“硬担当”

面对不动产登记中的历史遗留问题，太原市各主动作为，形成了一系列行之有效的解决模式。针对小店区平阳路某商品房项目因开发企业竣工结算问题导致不动产登记受阻的情况，太原市规划和自然资源局加强部门联合，多方协调推进，形成部门协同模式和政策创新经验，并推广应用全市登记工作，助力群众实现“安居梦”。

杏花岭区职工新村街道某小区因地上建筑物产权灭籍未完成无法办理首次登记，相关部门认真核查、分类破解，创新建立长效机制，保障千余户群众合法权益。清徐县供销社宿舍“有房证、无地证”的难题，通过成立“历史遗留问题化解专班”，采取“现状调查+权属确认”，联合多部门“一窗联办”，出台会商办法，形成“一案一议”工作模式予以解

决，在彰显政府部门为民解忧的担当精神的同时，为其他地区提供了有益借鉴。

提升办理效率 跑出登记“加速度”

太原市全力推进登记办理“减负提速”，实现不动产登记业务办结时限全面达到“0135”要求。规划和自然资源部门会同公安、民政、税务等部门推进信息共享集成，实现电子数据共享调用。不动产抵押登记1个工作日内办结，转移类登记3个工作日完成，注销、查封等可取，部分转类业务甚至1个小时办结。

推进登记业务“就近办”“随手办”，申请人在银行办理贷（还）款业务时可线上办理抵押（注销）登记，预购商品房抵押预告登记（金融机构）实现自动审核、秒批秒办；设立公证处联办点，协助群众“一件事一次办”。此外，构建“登记大厅+互联网+移动端”三位一体的多元化服务体系，新建商品房和二手房买卖（不涉贷）转移登记、抵押权/注销抵押登记等业务及个人不动产信息查询实现“网上办”“掌上办”。

从服务体系的创新完善，到登记难题的逐一破解，再到办理效率的大幅提升，太原市在不动产登记领域的改革实践，不仅解决了群众和企业的急难愁盼问题，更树立了优化营商环境、服务民生发展的典范。

记者 司勇

我市6个项目进入省级新型储能项目库

本报讯 6月4日消息，太原中北高新区200MW/800MWh磷酸铁锂独立储能项目等6个项目进入省级新型储能项目库，总规模超110万千瓦。

省能源局近期对新型储能项目库进行了调整，我市6个项目入库，分别为：中广核阳曲县200MW/400MWh独立储能项目、新型电网侧共享储能100MW/200MWh(一期)工程项目(娄烦县)、娄烦县云顶200MW/400MWh共享储能项目、娄烦400MW/800MWh储能项目、方古交共享储能示范站项目(一期)、太原中北高新区200MW/800MWh磷酸铁锂独立储能项目。

新型储能是构建以新能源为主体新型电力系统的重要支撑。《国家碳达峰试点(太原)实施方案》提出，合理有序推动储能发展。我市开展电化学、压缩空气、热储能等新型储能试点示范，探索关闭矿井地下空间储能，加快储能规模化应用。同时，持续开展“新能源+储能”一体化开发模式，推动新建集中式风电、光伏项目合理配置储能设施。我市统筹考虑新能源发展规划、煤电机组灵活性改造进度、抽水蓄能电站建设情况及用户侧调节能力，因地制宜发展电网侧新型储能。(何宝国)

太重石墨电极挤压装备技术达到国际先进水平

本报讯 太重集团6月4日发布喜讯，太重60兆牛石墨电极挤压装备成功开发与应用，其各项技术指标均达到国际先进水平，可生产出最大直径1330毫米的电极材料，一举填补了超大型石墨电极挤压装备的行业空白，更标志着我国在超大型石墨电极挤压装备领域实现了重大突破。

这款60兆牛石墨电极挤压装备堪称行业“巨无霸”，具备超高压率石墨电极的制造能力，广泛应用于电炉炼钢、硅电极冶炼等关键领域。它拥有令人惊叹的强大性能，具有挤压力量强、产品规格最全等优势。

太重研发团队在关键技术上实现了多个突破，拥有多项发明专利——首创无废料挤压技术，极大提升了原料利用率，让每一份原料都物尽其用；创新优化的曲线型嘴设计，使导电率提高8%，成品率提高3%，让产品性能实现质的飞跃。如今，这款装备已在江苏、河南、河北、山西、辽宁等地成功投运40余台。“智能化让设备自己‘把脉’，无人化实现车间‘黑灯运行’，绿色化效益肉眼可见，我们的竞争力越来越强了！”用户在生产过程中对这款装备的点赞，即是对我研发成果最好的肯定。(张秀丽)



今年六五环境日主题为“美丽中国我先行”。“300米见绿、500米见园”，一个个、一批批小游园、街头绿地出现在太原市街头，城市容貌越来越美丽。图为6月4日，胜利桥西一处升级改造后的绿地游园。

邓寅明 摄

浴血山河——抗战中的太原

——八路军358旅指挥部旧址暨张宗逊旧居纪事

(见第3版)

数字浪潮中的“窑炉指挥官”

在太原狮头集团有限公司(以下简称“狮头集团”)的中央控制室内，屏幕墙上的几十个监控点显示着生产现场动态状况，操作台上10余台电脑操作画面的数据在不断更新，温度、压力、电流、风量、产量及煤耗等数据参数，监测着水泥生产的实时状况。这间控制室，是狮头集团生产区域的“神经中枢”，而坐在指挥台前的薛波，则是整个区域的“最强大脑”。从一名普通操作员到中央控制室负责人，薛波用28年的坚守与钻研，诠释了新时代产业工人的精神与风貌。

深耕技术破解生产密码

1997年7月，薛波从原山西省建筑材料工业学校的硅酸盐工程专业毕业后，就来到狮头集团中央控制室，以一名操作员的身份开启了职业生涯。

“对于水泥生产线而言，中央控制室的作用至关重要。原、燃材料的破碎均化—原料配比—生料粉磨制备—煤粉制备—水泥熟料煅烧冷却—水泥粉磨制备—水泥包装(散装)等生产全过程，以及产量、质量、环保、安全和能耗等指标，都需要中央控制室操作员通过计算机控制系统来实现。”薛波告诉记者，“面对近千个参数，操作员需要具备较高的理论水平和操作技能。当初刚走上这个岗位时，面对的困难不少，只能踏踏实实，逐个去适应、去解决。”

多年来，薛波坚持边生产边学习，并通过以赛促练的方式，不断提升自身业务能力。在山西省建材行业组织的“全省水泥中央控制室操作技能大赛”中，薛波从全省百余名选手中脱颖而出，获得第一名的好成绩。在全国水泥行业中控操作技能大赛中，与来自全国366家水泥生产企业的2000余名选手同台竞技，获得“金牌

窑操”的称号。

实践中的磨炼，让薛波练就了“特殊”的本领。在水泥熟料煅烧过程中，他在生产现场透过蓝色钴玻璃，能够精确判断出回转窑内近1500℃熟料的煅烧情况，并及时调节操作控制参数，使生产系统均衡稳定，实现优质、高产、低消耗。

尽责敬业守护生产防线

多年来，狮头集团实施了多次技术改造项目。每次项目改造中，都少不了薛波忙碌的身影。

水泥熟料生产线的脱硫技术改造项目，实施背景、工艺设计、效果验证……薛波记忆犹新。“这个项目的改造，简单来说，就是使熟料在窑炉煅烧过程中产生的SO₂气体得到充分固化，使SO₂的排放浓度得到有效控制。”薛波向记者介绍，这个技改项目成功，使低品位高硫石灰石矿得到有效利用，改善了生态环境；生料磨在用电高峰时段能够合理避峰停机，每吨生料电耗可降低4.8千瓦时，全年可节省用电量约1100万千瓦时；降低废气中SO₂的排放浓度，减少企业的排污税；避免窑尾废气收尘系统和烟囱因高浓度SO₂存在而导致的急剧腐蚀，从而延长其使用年限，节省更换烟囱费用约500万元。

(下转第2版)



中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报时间:8:00—20:00



央视报道晋祠端午节传统文化活动

本报讯 6月2日，央视新闻频道《同舟竞渡 寻味端午》特别节目以《山西太原：览古建 赏非遗 邂逅晋祠千年古韵》为题，报道晋祠博物馆在端午假期迎来客流高峰，游客们赏古建，品历史，还可以欣赏到景区在端午假期特别安排的民乐表演、体验非遗制作，沉浸式感受传统文化的魅力。

报道中，在晋祠博物馆核心区，虽然是端午假期的最后一天，但参观参观的游客依旧很多。这个季节的晋祠绿树成荫，苍翠的古树和古建筑屋顶上碧绿的琉璃瓦相互映衬，再加上碧玉般的流水绵延其中，让人感受到一分清凉。

在端午节这个传统佳节，为了让游客沉浸式感受晋祠的古典之美，景区在亭台水榭布置了歌舞和民乐表演，表演者身着传统服饰，弹奏古筝等古典乐器，演奏的曲目也都与端午节相关，为游客们打造了一场沉浸式实景视听盛宴。

报道称，今年的端午假期恰逢“六一”国际儿童节，景区为小朋友提供了丰富多彩的活动，让他们在这里玩得尽兴。(李晓并)

中新网关注太原文博场馆端午人气旺

本报讯 6月3日，中新网以《山西太原文博场馆端午人气回升 沉浸式体验受追捧》为题，报道端午假期晋祠博物馆、天龙山石窟博物馆等22处太原市文物局直属文博场馆全部对外开放，旅游人次与门票收入再创新高。

报道介绍，数据显示，端午假期太原市文博场馆(含蒙山景区及市文物局直属场馆)接待游客25.76万人次，门票收入361.11万元。蒙山景区接待游客2.71万人次，门票收入65.22万元；市文物局直属文博场馆接待游客23.05万人次、门票收入295.89万元，同比分别增长36.44%和30.11%。

今年端午假期，恰逢“六一”国际儿童节，太原市文物局直属文博场馆线上线下准备了37项文化活动、162项陈列展览，迎接全国各地游客，感受历史文化魅力。晋阳古城考古博物馆推出“晋韵端午 香囊传情”“粽香染宝相 古韵绘端阳”等活动，带领游客用天然香料与传统布料，手作晋地香囊，一针一线间感受晋文化的深厚底蕴；太原北齐壁画博物馆将传统文化和非遗技艺相融合，推出香囊制作、竹编盆、艾草锤DIY以及为儿童设计的沉浸式剧本杀研学活动等。

此外，太原市博物馆举办“时空对望，探访古人”及“文化悦老·乐龄无忧”系列课程，包含古法香制作、端午长卷绘画和龙舟拼图体验。太山博物馆推出包粽子、点雄黄、艾草香包制作、手作龙舟及亲子运动会等活动。(李晓并)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第七批群众信访举报件情况

本报讯 6月4日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第七批群众信访举报件，共31件，其中重点件3件。

按区域和部门划分，小店区6件、迎泽区5件、杏花岭区4件、尖草坪区2件、万柏林区10件、晋源区1件、古交市1件、阳曲县1件、市直单位1件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题31个，其中，水污染问题1个、大气污染问题7个、土壤污染问题11个、生态破坏问题2个、噪声污染问题7个、其他污染问题3个。当日，上述信访举报件均已转交相关单位。

截至6月4日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件105件，其中重点关注件8件。交办的信访件中，涉及小店区13件、迎泽区12件、杏花岭区18件、尖草坪区9件、万柏林区30件、晋源区6件、古交市6件、清徐县1件、阳曲县7件、市直单位3件；涉及生态环境问题105个，其中水污染问题12个、大气污染问题30个、土壤污染问题29个、生态破坏问题7个、噪声污染问题18个、其他污染问题9个。

(任晓明) 扫描二维码查看详情

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报时间:8:00—20:00